
Ο «Ευαγγελισμός» πριν το... λουκέτο!
«Αγνοείται» η επιχορήγηση! Το μεγαλύτερο νοσοκομείο της χώρας έχει
ξεμείνει από χρήματα (!) και προσωπικό

Ρεπορτάζ
Ρίτα Μελά

Στην «εντατική» παραμένει ο «Ευαγγελισμός», το μεγαλύτερο νοσοκομείο της
χώρας, που ξεμένει από χρήματα αλλά και από προσωπικό. Σύμφωνα με τις
καταγγελίες του σωματείου εργαζομένων του νοσοκομείου, δεν έχει δοθεί ούτε το
50% της «ψαλιδισμένης» κρατικής επιχορήγησης των 72.000.000 ευρώ (σε σχέση με
τα 82.000.000 ευρώ που δόθηκαν πέρυσι).

Σημειώνεται ότι από την πρόσθετη επιχορήγηση των 9.600.000 ευρώ, που έλαβε
πρόσφατα το θεραπευτήριο, καλύπτονται οι ανάγκες μόνο ενός μήνα. Παράλληλα, ο
«Ευαγγελισμός» αντιμετωπίζει τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό (780 κενές θέσεις
όλων των ειδικοτήτων), ενώ, έως το τέλος του 2015, αναμένεται να απολυθούν άλλοι
40 επικουρικοί (γιατροί, νοσηλευτές, διοικητικοί, τραυματιοφορείς και παραϊατρικό
προσωπικό).

Την ίδια ώρα, οι 13 νοσηλευτές του ΚΕΕΛΠΝΟ στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας
(ΜΕΘ) του νοσοκομείου θα υποχρεωθούν να κάνουν σύμβαση έργου (μπλοκάκι), ενώ οι
συνταξιοδοτήσεις από όλους τους κλάδους ανέρχονται σε πολλές δεκάδες. Οι
εργαζόμενοι χαρακτηρίζουν «σταγόνα στον ωκεανό» τις 907 προσλήψεις, που είχαν
ήδη εγκριθεί από πέρυσι για όλα τα νοσοκομεία της χώρας, και πρόκειται να
προκηρυχθούν έως το τέλος του έτους. «Η δε υπόσχεση για 2.500 προσλήψεις με
γιατρούς μόνιμου προσωπικού για το 2016 δεν έχει διασφαλιστεί με τις σχετικές
πιστώσεις από τον Προϋπολογισμό» τονίζουν στην ανακοίνωσή τους.

Σημειώνεται ότι, σε συνάντηση που είχε η Ενωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας -
Πειραιά και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων με την
Υγειονομική Περιφέρεια Ελλάδας αλλά και με εκπροσώπους του υπουργείου Υγείας
επισημάνθηκε ότι «η τρόικα δεν θα επιτρέψει να γίνουν προσλήψεις από την "πίσω
πόρτα", υπονοώντας αυτό που όλοι ξέρουμε, ότι δηλαδή οι συμφωνίες που υπέγραψαν
στην ουσία περιλαμβάνουν... ρήτρα μηδενικών προσλήψεων».

Φυσικοθεραπευτές: Ετοιμάζονται για κινητοποιήσεις

Με απεργιακές κινητοποιήσεις προειδοποιούν οι φυσικοθεραπευτές που είναι
συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ, κάνοντας λόγο για «νοσηρή κατάσταση της σχέσης
τους με τον οργανισμό».
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών, με ανακοίνωσή του, ζητά άμεση



συνάντηση με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας, διότι «ψηφίζονται νόμοι για να μην
εφαρμόζονται από την πλευρά του κράτους, καθώς στον ΕΟΠΥΥ δεν φτάνουν ποτέ τα
χρήματα των ασφαλισμένων και των συνταξιούχων, με αποτέλεσμα τα χρέη των
Ταμείων προς τον ΕΟΠΥΥ να είναι τεράστια».

Οι αντιρρήσεις

Επιπλέον, ο σύλλογος εκφράζει τις αντιρρήσεις του για rebate (έκπτωση) και
clawback (μηχανισμός αυτόματης επιστροφής χρημάτων λόγω υπέρβασης δαπάνης),
που θα συνεχιστούν για τρία χρόνια, επισημαίνοντας ότι, ενώ εργάζονται 12 μήνες,
πληρώνονται μόνο για τους οκτώ.
Επιπλέον, προσθέτουν ότι ο ΕΟΠΥΥ δεν αποκαθιστά τη ζημιά των 6.000.000 ευρώ που
έχει προκαλέσει σε βάρος των φυσικοθεραπευτών από πέρυσι, ενώ τους οφείλονται
δεδουλευμένα πέντε ετών από τα παλαιά Ταμεία που ενσωματώθηκαν στον ΕΟΠΥΥ.
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